

PUNTUALIZANDO

Las Asociaciones de estudiantes

Las noticias que nos llegan sobre la organización de los estudiantes católicos nacionales son excelentes. La confesionalidad de la Asociación en marcha sirve de estímulo para que numerosos escolares se apresuren a dar sus nombres. Sin embargo, hemos de insistir en los argumentos que expusimos en nuestro editorial del día 9, porque hemos leído en la Prensa, en «El Sol», determinadamente, réplicas escritas con notoria buena intención, mas equivocadas.

Lo que suscita reparos es el carácter confesional de la Asociación de Estudiantes Católicos. Y el más grave de todos... el único, en definitiva, se reduce a oponer que las Asociaciones de estudiantes deben perseguir fines exclusivamente culturales, relacionados con la enseñanza, y que los socios no deben estar unidos por otros lazos que las comunes necesidades escolares y aspiraciones profesionales.

Nos hallamos, pues, frente al viejo tópico esgrimido contra la confesionalidad de todas las organizaciones.

Hace dos lustros se invocabía ya contra los Sindicatos católicos agrícolas, sosteniéndose en los centros oficiales, para dificultar su constitución o negarles beneficios a que tenían derecho, que, al ser católicos, adjetivaban su condición de profesionales y declaraban proponerse otros fines además de las mejoras de la clase. A cuantos así discurren venimos contestando desde entonces que olvidan o ignoran la realidad. Y la realidad es que los agricultores, como todos los obreros, en Europa y en el mundo se polarizan y se polarizan y se polarizan, lógicamente, irredimiblemente, en dos contrarias direcciones confesionales: la comunista y la católica.

Ahora bien, si la confesionalidad ha dividido en dos campos a los obreros manuales, ¿cómo no ha de dividir también, con mayor motivo, a los trabajadores intelectuales, cuyo idealismo esencial nunca podrá avenirse a ver sola o primordialmente el aspecto económico de la vida, sino también y en particular el filosófico?

Como los labradores, verbiigracia, se preocupan por el progreso de la agricultura, los estudiantes se afanan por la reforma y el progreso de la instrucción. Hacia esta meta no puede caminarse sin un criterio. Para unos será la libertad de enseñanza; para otros, el monopolio del Estado; según el concepto que se profese del Estado, de la sociedad, de la enseñanza. No concebimos Asociaciones de estudiantes que se limiten a organizar veladas, a obtener rebajas en los precios de espectáculos, tranvías, trenes, etc., etc., ni aun a abaratar el coste de las carreras. A todo esto hay que ir, pero sin perder de vista su calidad de fines secundarios.

Negar alguien que muchos de los problemas, que en el desarrollo y práctica de la instrucción surgen, estén relacionados con cuestiones religiosas, de orden dogmático, moral, jerárquico. Si las Asociaciones de estudiantes prohiben a sus socios que como tales intervengan en estos conflictos, por la fuerza de las cosas, los

CARTAS DE ALEMANIA

Entre bolchevismo y militarismo

La revolución militarista de Berlín no ha fracasado aún completamente; pero no puede tardar mucho en hacerlo, pues todos los obreros de Alemania están decididos a hacer al Gobierno derechista una extremada oposición. Los derechistas han entrado en campaña sin preparación suficiente. Habían contado, claro es, con la oposición de los obreros, y habían previsto algunas medidas efectivas para contrarrestar la oposición obrera, especialmente la que se encamina a tener armas predilectas contra la dictadura del proletariado, o sea la organización de los campesinos contra las ciudades, induciendo a los agricultores a no enviar víveres a las ciudades para vencer a los obreros por el hambre. La tiranía obrera encontrará seguramente en ello un poderoso diente contra su ambición dominadora y terrorista. Dos terroristas entran así en lucha implacable. Los derechistas alemanes habían preparado, efectivamente, dicha organización de los agricultores, los campos de las provincias orientales de Prusia estaban con ellos; pero no era lo bastante perfecta tal organización, y además los agricultores de las provincias occidentales, de Westfalia, Hesse y provincia rhenana, no reconocieron al Gobierno nacionalista. La oposición entre agricultores y obreros no ha llegado aún a una delimitación bastante clara de fronteras, y los campesinos no se dejan organizar tan fácilmente como los obreros de las ciudades. Así debía fracturar la revolución derechista.

Pero no pasará lo mismo con los nuevos intentos de bolchevismo que han resultado de la rebelión nacionalista. Se ha visto estos días que los comunistas han ganado mucho terreno, que una parte muy grande de los socialistas moderados ha hecho defeción de sus filas y se han ido aumentando las fuerzas de los socialistas revolucionarios. En pocos días han sido proclamados en varias ciudades la caza minera, el Ruhr. Consejos obreros, con la dictadura de obreros

CARTAS DE ALEMANIA

EL DIA 25 DE MARZO, FIESTA DE LA ANUNCIACION

APARECERÁ EL PRIMER NÚMERO DE

LA ESTRELLA DEL MAR

REVISTA QUINCENAL ILUSTRADA

Organio de las Congregaciones Marianas de lengua española, la cual, aunque de interés general por las materias de que se ocupa, lo tiene muy particular para la juventud.

He aquí el SUMARIO del primer número

Nuestro programa. La Redacción—La Inmaculada y las Congregaciones, por Pedro María Ayala, S. J. (dibujo de Avrial).—Felipe IV y la Inmaculada Concepción. Carta inédita del Rey al Papa con la súplica más encarecidamente por la definición del misterio, por Lesmes Fries, S. J.—Un corazón y un alma, por el doctor Ignacio Román.—Benedicto XIII.—A la Concepción de Nuestra Señora, poesía de Lope de Vega.—Páginas del Libro azul.—Ideales de la Juventud, por Antonio J. Gutiérrez, S. J. (dibujo de Pedrero).—Residencia de estudiantes y las Congregaciones, por el doctor José María G. Loygorri.—En el primer Congreso de Juventudes Hispanoamericanas, por Gerardo Requejo Velarde (dibujo de Pedraza).—Un Congreso Mariano en Bogotá (Colombia), por Daniel Restrepo, S. J.—Exposición Sevillana de Arte Concepcionista, por M. P. Isidoro, S. S.—Al primer llamanamiento, por Federico Salomón Amorós.—Por esas selvas, por Athanasius (dibujos de Marco).—La verdadera Prima-primaria, por A. M. P., S. J. (dibujos de Marco).—Teatro-Cine-Critica, por La Redacción.—Antifona Mariana, a tres voces iguales, con acompañamiento de órgano, por José Alfonso, S. J.—La Estrella del Mar, por Félix G. Olmedo, S. J.—Servitán, por el duque del Infantado.—Crónica, por A. J. G., S. J.—La Plana Menor, por La Redacción.—Aticisms, por Atico.—Histórico, por Alfonso Benito Alfaro (dibujo de Agustín).

NOTA.—Este número extraordinario, preparado para el día 8 de diciembre de 1919, lo ofrecemos a nuestros lectores, casi en la misma forma que se redactó, como Programa de la Revista.

El texto de los números ordinarios constará cuando menos de 24 páginas, y no pasará de 32.

Este primer número consta de 50 páginas, tamaño total 24 por 32 centímetros.

La suscripción anual comienza en enero. Por causa de lo anormal de las circunstancias no se ha podido comenzar hasta ahora la publicación correspondiente a este año. Los cinco números que faltan hasta integrar los 24 que componen un año, se publicarán como extraordinarios.

El 1 de abril aparecerá el extraordinario de Semana Santa.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
ZORRILLA, 5 y 7

HORAS DE OFICINA

Mañana 3 a 2

Tardía 3 a 2

ADMISIÓN DE EL DEBATE

HORAS DE OFICINA

Mañana 3 a 2

Tardía 3 a 2

DEBATE

DE ITALIA
Un discurso de Nitti

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)
ROMA, 25.—El señor Nitti ha declarado en el Parlamento que no debe olvidarse que Europa está amenazada de entrar en decadencia y que no hallará de nuevo el perdido equilibrio sino restableciendo y poniendo en valor sin demora, Alemania y Rusia.

Esta es la clara directiva en política extranjera del Gobierno, quien, considerando superior el interés de Europa a las divisiones, e interpretando así el pensamiento italiano, entiendo sostener en el Consejo internacional, no sólo la compleja consecución de la paz, sino el espíritu de la paz misma y la colaboración europea.

Italia, por su situación geográfica, por sus tradiciones y sus intereses, debe representar, no sólo una fuerza de equilibrio, sino un elemento moderador.

Por esto solo quiera una solución inspirada en la equidad y el derecho para la cuestión del Adriático, sobre la cual es muy deseable que el país sea ampliamente informado, con una debida discusión del asunto en el Parlamento.

CREDITO INTERNACIONAL

ALARMA EN FRANCIA

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)
PARIS, 25.—El Gobierno francés reafirma por la constante afluencia de los cambios. En los círculos políticos se asegura que en breve plazo se tomarán medidas para restringir las importaciones de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña, excepto hechas de las materias y máquinas de primera necesidad y productos alimenticios.

Asociaciones neutras, no tendrían eficacia ni como instrumento de lucha, ni como factor para el progreso de la clase o la Patria; serían apenas elementos decorativos en las solemnidades académicas.

Asociaciones neutras, no tendrían eficacia ni como instrumento de lucha, ni como factor para el progreso de la clase o la Patria; serían apenas elementos decorativos en las solemnidades académicas.

Ni pueden ni deben llevarse a las Asociaciones estudiantiles la política menuda, las divergencias e intereses partidistas. Los altos ideales en ellas tendrán siempre su solar y su más indicado asiento. A los jóvenes intelectuales no satisfarán nunca los circuitos a base del billar y el tressis, ni las organizaciones cuya intervención se extienda meramente a la mejora de los locales, a la modificación de las pruebas de fin de curso y a otras reformas secundarias. Los organismos escolares están llamados a intervenir en más hondos y encumbrados problemas: la división de las Facultades, la ordenación de los programas, la extensión universitaria, etcétera. Los que piensan de otro modo, no han reflexionado bastante sobre la misión que constituyen esos Gobiernos con una finalidad exclusiva, eran impotentes para resolver problemas que, de improviso, surgen ahora con frecuencia peligrosa.

Conseguido esto..., la crisis. Es ya innecesaria la necesidad de un Gobierno verdaderamente tal; que los últimos no han sido sino aparatos ortopédicos para mantener transitoriamente un desorden de la función de gobierno. Y así ocurre que, constituidos esos Gobiernos con una finalidad exclusiva, eran impotentes para resolver problemas que, de improviso, surgen ahora con frecuencia peligrosa.

IRLANDA

Sesenta detenciones

LONDRES, 24.—Durante la noche pasada se han efectuado varios registros domiciliarios por las autoridades militares de Cork (Irlanda), a consecuencia de los cuales unas sesenta personalidades del partido «sin feines» han sido detenidas.

Continuamos creyendo abundantes motivos para acariciar pensamientos optimistas.

grave y funesta para todos.—La Comisión manifestó que ya se había restablecido por completo el tráfico ferroviario, y que el retraso en restaurarlo en la red catalana, se ha debido a una equivocación en las órdenes.

Elementos del comercio de Barcelona oíden moratorias judiciales por los días de huelga ferroviaria. El Gobierno estudiará esta petición y resolverá en su medida.

El señor Ortín manifestó en su conversación con los periodistas que el conflicto ferroviario se pondrá dar definitivamente por resuelto.

Añadió que si ayer no habían salido los trenes era porque estaban apagadas las máquinas pero confiaba que hoy quería restablecida la normalidad en el servicio.

PROTESTAS

Se anuncia el paro en Asturias

OVIEDO, 24.—Las Directivas de las Sociedades federadas del Centro obrero se reunieron, acordando protestar contra el aumento de las tarifas ferroviarias, y conceder un plazo al Gobierno para solucionar esta cuestión. En caso contrario, anunciar la huelga general en Asturias.

SEVILLA, 24.—La Unión Comercial ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo protestando energicamente contra la huelga y pidiendo el castigo de sus promotores. Se organiza una manifestación pública en este mismo sentido.

EN BARCELONA

Pidiendo garantías

Salen algunos trenes

BARCELONA, 24.—El conflicto ferroviario continúa en igual estado.

Al conocerse la fórmula propuesta por el ministro de Fomento se ha grande la decepción entre los ferroviarios.

Dicen que una vez abandonado el trabajo no volverán a sus puestos sin que se les dé cumplida garantía de que los aumentos que hoy se les concede han de tener carácter permanente, como permanecen las necesidades de los huelguistas.

Los más excitados afirman que aun cuando los compañeros de Madrid den orden de volver al trabajo, ellos no cambiarán de actitud mientras no tengan las garantías que ellos juzguen indispensables.

BARCELONA, 24.—De la estación de Francia han salido únicamente cuatro trenes, que son: el del Empalme, que salió a las cuatro quince; el de Francia, que salió a las seis y cuarto; el expreso de Tarragona, y el correo de Madrid.

Los cuatro trenes llevaron equipos militares, encargados por la Intervención del Estado de cobrar en ruta el importe de los billetes.

Esta tarde regresaron los cuatro correos anunciantes: a las diez y ocho veinte llegó el de Tarragona; a las diez y ochenta y cinco, el de Zaragoza, que no ha traído ni viajeros ni correspondencia de Madrid; a las diez y nueve diez el de Francia.

Dicen que una vez abandonado el trabajo no volverán a sus puestos sin que se les dé cumplida garantía de que los aumentos que hoy se les concede han de tener carácter permanente, como permanecen las necesidades de los huelguistas.

Una Comisión de obreros se entrevistó con los de la Compañía de M. Z. A. para determinar su actitud, habiendo dispuesto de criterio acuerdo de si se debía reanudar el servicio.

A las diez ha salido un tren para San Juan de las Abadesas, con equipo militar.

No ha salido por la estación del Norte, ningún otro tren.

Estaba preparado uno para Lérida, conducido por un equipo militar.

En la noche se ha quedado acampada en los alrededores de la estación, donde pasa la noche, en espera del correo de Tarragona, que saldrá mañana.

A las diez y nueve treinta y ocho ha llegado el tren del litoral.

Para mañana el Comité de explotación ha señalado en la estación de Francia el mismo servicio que hoy, de modo que sólo saldrán los cuatro trenes correos de Francia, Litoral, Zaragoza y Tarragona.

De la estación del Norte sólo salió esta mañana el tren mixto de Zaragoza y Bilbao, con maquinista, logotero y guardafrenos de la Compañía. Únicamente el conductor era militar.

Como en el depósito de San Andrés de Palomera había cinco máquinas encendidas, un maquinista y fogenero de la Empesa, se avisó por teléfono que viajera una a la estación de Barcelona para formar el correo de la línea de San Juan de las Abadesas.

Desde la estación de San Andrés contaron que era imposible el hacerlo, por no haber en aquella estación nadie que tocara la campana dando la señal de salida.

En vista de esto, marcharon a San Andrés el inspector principal, señor García, y el ingeniero adjunto, quienes hicieron la señal convenida; pero las máquinas no salieron, y los maquinistas alegaron entonces que dichos funcionarios no llevaban uniformes.

Dé la estación del Norte sólo se tomó nota ésta tarde de la salida, la cinco de la mañana de Zaragoza del tren correo de Bilbao; pero éste contó que había dejado destino en Lérida por avería en la maquinaria.

BARCELONA, 24.—El gobernador ha manifestado que, por razones particulares, sabe que las representaciones de los huelguistas han aceptado la fórmula de arreglo, y creyeron que es casi seguro que mañana se re integrarán a sus puestos, todo el personal.

A preguntas de los obreros, ha declarado que la paga extraordinaria de mayo, prometida por esta Compañía, será satisfecha con arreglo a los nuevos haberes.

BARCELONA, 24.—La Dirección de la red catalana ha facilitado lo siguiente:

«Según noticias que la red catalana ha recibido de Madrid, el personal de todas las Compañías está dispuesto a reanudar el servicio hoy mismo, si el Gobierno pone en libertad a algunos obreros detenidos ayer en Sevilla.

BARCELONA, 25.—Como ya dijimos al concebir el texto de la real orden la situación es grande entre los huelguistas ferroviarios.

Entre el personal de la Compañía de M. Z. A. se repartió primera de la mañana una circular en la cual se decía que según telegrama, los comisionados que hallan en Madrid habían terminado su gestión con éxito, y que comunicarían a la Dirección la solución del conflicto para mañana inmediatamente el trabajo.

En vista de ello, confiando los de Barcelona en que la Comisión de Madrid, habría de acuerdo con los demás comisionados de las otras Compañías, acordaron reanudar el servicio con la mayor prontitud posible de hacer que el servicio se intensificara en lo posible.

Noticias del Gobierno civil

Al recibirlos el gobernador, ha manifiestado que a las nueve había celebrado una conferencia con el jefe de Obras públicas, en la que se enteró de que el personal de la estación de Francia, estaba todo en su puesto con disposición de reanudar el trabajo.

Las noticias que tenía el gobernador de la Compañía del Norte, no eran tan satisfactorias, pues según parece, el personal estaba contento con la solución dada al conflicto, ni se proponía reanudar el trabajo hasta recibir órdenes del Comité de huelga.

El gobernador ha conferenciado con el ingeniero señor Sala. Visitó con él la estación y hablaron con los obreros que allí se hallaban.

Ambos conferenciaron con el director de la Compañía catalana, señor Cardenal, quien les ofreció que mañana se reanudaría el trabajo y saldrían todos los trenes, incluso los de mercancías, con toda normalidad.

Después visitaron al gobernador, y el señor Sala la estación del Norte. En muchas secciones el personal iba ocupando sus puestos. Se había acordado, según le dijeron, reanudar el trabajo a las doce de la noche.

Ni obstante, el gobernador ha conseguido que el personal conduzca el tren de Irún, que sale a las seis y cuarenta de esta estación.

Ha telegrafizado al gobernador de Valencia, advirtiéndole que en vista de la poca seguridad que hay en el personal de la Compañía del Norte tenga preparados equipos militares con el fin de que se encarguen del correo de Valencia.

Se reanuda el servicio

A primera hora de la mañana se constituyó en su puesto todo el alto personal de la estación de Francia. Seguidamente fueron reanudando el trabajo los empleados a los que les correspondía el turno.

Se fijó un aviso anunciando que circulaban hoy en todo su trayecto los expresos de Francia y Valencia. Han salido, además los cuatro trenes de ayer.

El jefe de la explotación ha acordado la salida de los demás trenes, incluso del expreso de Madrid.

En Pueblo Nuevo no se han reintegrado al servicio esta mañana el jefe de estación ni otros empleados. En los talleres lo han hecho unos cuarenta obreros, creyéndose que el servicio se normalizará esta tarde.

El aspecto de la estación del Norte era muy diferente al de la de Francia. No se habían presentado a las diez de la mañana ninguno de los empleados al trabajo. Todos esperaban órdenes del Comité para reanudar el servicio.

Una Comisión de obreros se entrevistó con los de la Compañía de M. Z. A. para determinar su actitud, habiendo dispuesto de criterio acuerdo de si se debía volver al trabajo.

A las diez ha salido un tren para San Juan de las Abadesas, con equipo militar.

No ha salido por la estación del Norte, ningún otro tren.

Estaba preparado uno para Lérida, conducido por un equipo militar.

Servicio en provincias

AVILA, 24.—En automóviles llegaron varios equipos de ingenieros, que se hicieron cargo inmediatamente de esta estación.

A las tres y media recibióse el aviso dando por terminada la huelga, con lo que el personal volvió todo a sus puestos.

El gobernador solicitó de la Compañía por telegrama, qué autorizara la saída de trenes, negándose aquello, sobre todo a evitar posibles accidentes.

CASTELLON, 24.—Hoy sólo circulan los trenes procedentes de Barcelona. En la estación fué fijado un anuncio avisando que los pasajeros no están conformes con el anticipo reintegrable para el mes de abril. Desean que sea indefinido.

ZARAGOZA, 24.—Ha empeorado la huelga ferroviaria, pues los huelguistas no aceptan la fórmula propuesta. Piden además del aumento de sueldos la supresión del impuesto de utilidades.

Por orden del capitán general salió a las cinco de la mañana un tren por la linea de Lérida, con viajeros.

También con equipo militar han salido el mixto de Madrid y el correo de Barcelona por la linea de Reus.

El mueble se halla abarrotado de mercancías. Algunos artículos de comestibles que se echan a perder se han subastado. También se han vendido tres vagones de pescado destinados a Barcelona.

Los ferroviales han recibido en las primeras horas de la tarde un telegrama que lo firmaba Palomero, ordenando la vuelta al trabajo.

Considerando lo sospechoso éste despacho, las Comisiones que se hallan a la cabeza del movimiento, celebraron una reunión, acordando no obedecer la orden.

Los empleados y obreros que se encontraban en sus puestos, pero sin tomar los servicios, al enterarse de la decisión de los comisionados abandonaron aquéllos y marcharon a sus casas, conviniendo en no volver al trabajo hasta recibir instrucciones concretas y verbales.

En las estaciones prestan servicio de vigilancia fuerzas de Ingenieros e Infantería.

A las once y media de la noche ha llegado el mixto de Madrid.

GIRONA, 24.—A las diez salió el tren alicantino con viajeros sin billetes.

ALICANTE, 24.—A las diez salió el tren alicantino con viajeros sin billetes.

SEVILLA, 24.—A las diez salió el tren a Madrid con viajeros sin billetes.

SEVILLA, 24.—El mixto de Madrid llegó de madrugada. Cercas de Barqueta se incendiaron dos vagones cargados de briquetas, que estaban preparados para enganchar a uno de los trenes. No pudo averiguar la causa del incendio, que no pudo ser sofocado por falta de personal.

Algunos momentos después se recibió el aviso declarando terminada la huelga, en vista de lo cual el gobernador puso en libertad al detenido y los obreros volvieron todos al trabajo.

MURCIA, 24.—A las diez salió el tren a Madrid con viajeros sin billetes.

SEVILLA, 24.—A las diez salió el tren a Madrid con viajeros sin billetes.

SEVILLA, 24.—El mixto de Madrid llegó de madrugada. Cercas de Barqueta se incendiaron dos vagones cargados de briquetas, que estaban preparados para enganchar a uno de los trenes. No pudo averiguar la causa del incendio, que no pudo ser sofocado por falta de personal.

Algunos momentos después se recibió el aviso declarando terminada la huelga, en vista de lo cual el gobernador puso en libertad a los detenidos.

SEVILLA, 24.—Como ya dijimos al concebir el texto de la real orden la situación es grande entre los huelguistas ferroviarios.

Entre el personal de la Compañía de M. Z. A. se repartió primera de la mañana una circular en la cual se decía que según telegrama, los comisionados que hallan en Madrid habían terminado su gestión con éxito, y que comunicarían a la Dirección la solución del conflicto para mañana inmediatamente el trabajo.

En vista de ello, confiando los de Sevilla en que la Comisión de Madrid, habría de acuerdo con los demás comisionados de las otras Compañías, acordaron reanudar el servicio con la mayor prontitud posible de hacer que el servicio se intensificara en lo posible.

Noticias del Gobierno civil

Al recibirlos el gobernador, ha manifiestado que a las ocho y veinte salió el expreso para Madrid.

LOS «ANDALUCES»

También al paro

MALAGA, 24.—Hoy a mediodía abandonaron el trabajo los empleados de las oficinas de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces. Los obreros de talleres entraron al trabajo, pero lo abandonaron al poco rato.

VALENCIA

Secundan la huelga

VALENCIA, 24.—Inopinadamente han declarado la huelga de brazos caídos los obreros de la sección del Norte, invitados por la federativa, integrada principalmente, según se dice, por Jefes y altos empleados. Los socialistas, en número de 1.500, son oponentes a la huelga.

La paralización ha sido completa en las primeras horas.

El tren que salió a las ocho y media para Jaén fué abandonado en la estación de Manuel, habiendo regresado a Valencia a mediodía. El tren de Utiel, que debía salir a las ocho y cincuenta, ocupado ya por los viajeros, dispuestos a salir, fué abandonado. A los viajeros se les devolvió el importe de los billetes a pesar de lo cual ocurrieron algunos incidentes.

Los maquinistas del correo de Barcelona devolvieron la máquina al depósito, provocando la protesta del público.

También se ha paralizado la circulación en las líneas de Játiva, Alcoy, Carcagente, Denia y Valencia a Utiel.

A las seis de la tarde ha tenido lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial el acto de la imposición de medallas.

MERCADO DE CARNES

PRECIOS DE AYER

Los maquinistas del correo de Valencia devolvieron la máquina al depósito.

Cerdeña, Vives y por los coronellos franceses de servicio, los concejales, el personal del Instituto de Previsión y otras personalidades locales.

Todos fueron recibidos por el alcalde, don Basilio Paraso; por el general Vives y por los coronellos franceses de servicio, los concejales, el personal del Instituto de Previsión y otras personalidades locales.

El alcalde y los concejales de Madrid, acompañados de una comisión del Ayuntamiento han visitado los edificios de la Caridad, del Grupo escolar Gascón y Marín, el Museo, la fábrica y el Parque Escorial.

A las seis de la tarde ha tenido lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial el acto de la imposición de medallas.

BERLIN, 24.—El encargado de Asuntos británicos ha hecho saber que si en un plazo de cuarenta y ocho horas no se ha llegado a un acuerdo que permita volver a la normalidad, Alemania será bloqueada, como medida de precaución contra el bolchevismo.

ORDENES DE DETENCIÓN

BERLIN, 25.—Se han dado órdenes de detención contra von Kapp, von Jagow, Pata, carpeta Baugel, Masthied, Nauclurg, ex abogado de Berlin y Ludendorff.

CARTAS DE HUNGRIA

Renacimiento cristiano

Cuando casi todos los pueblos de Europa han sufrido Hungría durante un siglo el monopolio de la política liberal, el anticatólico. Sin embargo, el 63 por 100 de la población era católica, formando el resto los creyentes de diversas sectas protestantes un millón escaso de judíos; estos últimos casi todos materialistas y racionalistas. La plaga fatal de Hungría ha sido ese 5 por 100 de judíos, que consiguieron apoderarse de la vida fina. La Prensa, la masonería y la política. Las clases dirigadoras, sugeridas por la frascología liberal, aparentemente liberal, en realidad judaizante y anticatólica, no advirtieron a tiempo el trazo de zapa de los enemigos interiores de la nación, contra las tradiciones espirituales y los bienes materiales de la misma. Así llegó el día en que más de la mitad del territorio nacional estuvo en manos de los judíos; en que les pertenecieron todos los bancos importantes salvo uno solo cristiano; en que de los veinticinco diarios de Budapest, había dos católicos, con modesta circulación, y uno o dos independientes, siendo titulares todos los demás. La masonería israelita se había apoderado de los poderes, sólo en apariencia opuestos, de la vida pública: la plutocracia y el socialismo. Los grandes banqueros y los agitadores demagógicos pertenecían a la vez a la Iglesia y a la sinagoga.

En estas circunstancias sobrevino la guerra, no deseada por el pueblo húngaro, pero considerada justa por este después de los hechos que la provocaron. En todo caso, la participación de Hungría en la guerra pareció inevitable, dadas las vicisitudes que, a través del Austria, la Unión Alemania. Irritado el pueblo por las calamidades que de la lucha armada se derivaron, fue campo abonado para la propaganda revolucionaria. Desde que en octubre de 1918 subieron al poder con el conde Karolyi los elementos destructores, radicales y socialistas, nada podía ya detener la consistente revolución bolchevista, establecida cinco meses después.

No hay para qué detallar, por ser universalmente conocido, lo que fué el regreso del bandolerismo Bela Kun: (su verdadero apellido es Kohn, en lengua occidentalizada Cohen), el cual tuvo la imprudencia de atacar a los rumanos, invasores de Transilvania durante el régimen del conde Karolyi provocando la contraofensiva de aquéllos: la toma de Budapest y la derrota de una gran parte de Hungría. La invasión rumana, cayendo sobre un país ya arruinado por la guerra y por el bandolaje de los gobiernos de Karolyi y Bela Kun, acabó de hundir a Hungría en la miseria.

Nicolás BLASOWSKY

Budapest, febrero 1920.

Cuando en agosto del año pasado vino

CRÓNICA DE SOCIEDAD

La señora viuda de Llasera

A las doce y media de la mañana de ayer falleció cristianamente en Segovia, la respetable señora doña Josefina Diaz, viuda de Llasera.

A sus hijos, don José y don Emilio, nieto querido amigo, gobernador civil de Segovia, le enviamos la expresión de nuestro sincero pesar.

El entierro se verificará hoy, a las doce, en el cementerio de la capital castellana.

Fallecimiento

La señora doña Elena Fernández Beitia, viuda de don José González del Valle, falleció ayer su tributo a la muerte, al medio día, en su casa de la calle de Juan de Mena, número 3.

Contaba ochenta años de edad.

La finada, por sus acreditadas virtudes, cariñosos sentimientos y agradable trato, se gravó en vida de legítimas simpatías.

Estuvo casada con el respetable banquero y consejero que fué del Banco de España, don José González del Valle; de este matrimonio nacieron cuatro hijos: don Benito, viudo de doña Carolina de Cárdenas; don Carlos, casado con doña Virginia Alvaréz; Javier, esposo de doña Virginia Alvaréz.

Ha dejado dispuesto que no se repartan esquinas ni se admitan corchazos.

Transcurrido el plazo que marca la ley de Sanidad, serán inhumados sus restos en su panteón en Avilés.

La difunta hizo las veces de madre cariñosa para su nieta Luisa, esposa de don Carlos Merino y Sagasta.

El entierro de la señora viuda de González del Valle se verificará esta tarde, a las cuatro y media.

Reciban los hijos de la difunta nuestro cariñoso pésame.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE tengan presente en sus oraciones el alma de la difunta.

Brotas

El dia 8 del próximo mes de mayo tendrá lugar el enlace de la preciosa señorita María de Murguía y Chavarri, hija de nuestro querido amigo don Alvaro, para el distinguido joven don Jesús Lamantín de Clavac.

Los futuros esposos están recibiendo muchos y variados presentes de sus amigos y amigas.

El nuevo matrimonio hará un viaje por el extranjero, y a su regreso se instalará en un elegante cuarto de su casa de la calle de Goya, número 38.

Entierro

Ayer se verificó el de don Juan de los Astudillo de Guzmán.

Al finalizar la marcha del coro fúnebre el círculo de la parroquia de San Ildefonso con cruz alzada y cantares, seguía una modesta carroza arastrada por cuatro caballos, en la que fué depositado el sencillo féretro.

En el acompañamiento figuraban, además de los hijos políticos del finado, los capellanes del Santo Refugio; señores Maura, Canido, duque de Vega, marqueses de Gorbea y viudo de Mondelir; dondes de Casal y de Serrín, Aguado (don Cayetano), Diaz, Merry, Bahía, Torre, Trasvierra, Suárez, Guanes, Rolland, Lasso de la Vega, Cánoval de Castillo y Varona, Buceta, Retamillo (don Agustín).

Descanse en paz el señor Astudillo, tan grato recuerdo dejó en la Santa Hermanadad del Refugio y resitaremos a sus deudos nuestro sincero lastimamiento.

Alumbramiento

La bella consorte de don Enrique Álvarez (María Pardo y Manuel de Villegas) dio a luz con felicidad un niño. Recibieron los padres y abuelas, condeas

ESCUELAS Y MAESTROS
El presupuesto
de Instrucción pública

De un momento a otro será discutido por el Congreso de diputados (se preve) el presupuesto. En él figura un dictamen, aprobado por la Comisión, favorable al aumento de haberes para el Magisterio, y que EL DEBATE ha defendido en su número del pasado viernes.

Miopía será quien en esta cuestión, viendo solamente una mejora económica para el maestro, no advierte el gran alcance y la pequeña repercusión que la misma ha de tener en otro o en contra de la educación del pueblo, según se resuelva de una manera favorable o adversa a los intereses de esa clase.

Por eso nosotros, decididos defensores del Magisterio, cuyas necesidades, como hemos considerado nuestras, confesamos que en esta ocasión, más que en su propia reivindicación económica, pereceremos en ese problema a que antes nos referimos, y muy de veras quisiéramos que en él fijaran su atención los señores diputados antes de que en el Parlamento hayan de decidir sobre la suerte del mismo.

Los trastornos sociales que presentan nos revelan claramente que es preciso resolver el problema de la educación del pueblo.

Piensen nuestros gobernantes, piensen las clases altas, que si no se hace nada por educar e instruir al pueblo, no debemos quejarnos, después de que éste se deje llevar por cuadro elaboradores, que lo engañan más fácilmente cuanto menos sabe.

Y no se resolverá este problema mientras no se renuncie como es debido al encargado de formar los futuros ciudadanos.

Así lo entendieron otros países que,

deseando elevar el nivel cultural del pueblo, empezaron por dignificar al Magisterio, librándole de la humillación y del hambre.

En España parece ser que no se entiende o no se quiere entender así esta cuestión.

Existen aún personas que de buena fe, pero equivocadas, no ven que hay que darse cuenta de que al querer poner orden en la venta a ellos los han puesto a dos dedos de morir de hambre, mientras que los obreros manuales les han dado las medidas. Ved lo que acaban de decir en París esos intelectuales que se han sindicado... Una Sociedad de electricidad paga a su ingeniero 5.300 francos por año y a uno de los obreros que le ayudan, 7.000. Otra Sociedad recomienda con 12.000 francos al ingeniero que sirve desde hace mucho tiempo, y a un mecánico a sus órdenes, con 17.000.

El tipógrafo gana más que el escritor.

El escultor que dirige la célebre fábrica

de porcelana de Sevres gana tanto como el jefe de los obreros. En la administración de los Museos un profesor cobra 3.000 francos y un ordenanza 5.300. Más botones de muestra han presentado, pero con los que ha sacado a sueldo.

Por que se vea que el hecho que apuntaba nuestro compañero Grana en una de sus crónicas de América, haciendo saber que 300 maestros habían mandado enseñanza la enseñanza para convertir en obreros iniciales, que están mejor pagados, acusa un mal que ya se observa en todas las latitudes.

Escrabando en las crónicas de España

pudieran encontrar aquí ejemplos a

mano. Y puesto que, por lo visto, ha dado todo en la fuerza, como consecuencia de una guerra en la que se decía que se combataba el empleo de la fuerza,

que el intelectual, y aun dentro de éste,

que el premio sea tanto mayor cuanto

menos sea el esfuerzo realizado, y los

hombres emigran siempre allí donde su

trabajo se premia mejor, de tener que

que aquí y allá y acá, o se tire de la

cuerda para todos, ya que con justicia

se ha tirado para unos, o no tardando

ni a lazo se podrá cazar a los hombres

para que ejerzan ciertas profesiones en

que los honores se escapan y los

provechos son menguados. Resultado. Un

salto atrás en la civilización. ¡No era

por salvarla, por lo que combatían los

aliados? Pues se han lucido!

Y aun pudiera esperarse en breve que

una mano hábil fuera colocando en la

venta quijotica cada cosa en su sitio,

cada valor en su lugar, si la granizada

de golpes hubiera cesado definitivamente.

En Rusia, sí; en Rusia los bolcheviques

nos dicen que la paz más octava

de reina, y allí, por tanto, será posible

ir recobrando el perdido equilibrio...

Si lo que sigue un ingeniero ruso que

acaba de llegar a París, faltan en Rusia

locomotoras, y los vagones de mercan-

CRONICA EXTERIOR
La venta de don Quijote

Todo el mundo está hoy convertido en una venta como aquella en que entró el desventurado Don Quijote después de haber topado con los desalmados yanquis que lo moleron a palos. Dilecta la Humanidad, como el famoso caballero andante, buscó un refugio y una cama donde dar reposo a sus quebrantados huesos, y cuando aquella crujía haber encontrado lo que buscaba (que Wilson le prometió, oh, vidente!), que la pasada guerra era la última de las guerras, como Don Quijote observa como se apaga el candil y va a obscuras, los golpes lluvian de nuevo, y se dan éstos tan sin compasión, que por desdicha que los que golpean ponen la mano, no dejan cosechas.

Todo se ha roto... Manga por hombre andaba todo. Nada hay en su sitio, y por las trazas aún ha de pasarse un gran rato antes de que aparezca un cuadrillero que nos haga entrar a todos en razón.

Los intelectuales franceses son los principales que han puesto el grito en el cielo al darse cuenta de que al querer poner orden en la venta a ellos los han puesto a dos dedos de morir de hambre, mientras que los que se han apoderado de los ferrocarriles, taurinos o éstos se apoderarán del Gobierno.

En Rusia, pues, existe la tranquilidad y el reposo de la muerte, y los mineros del Donets, a los que a la fuerza se les obliga a trabajar, es posible que se pregunten qué bienes les han venido con el bolchevismo que, generoso, después de haber fusilado a cerca de 10.000 seres.

Diez horas: «No más sangre!» Queda abolida la pena de muerte!... Mañana para la quedada la venta rusa... Pero es que los que nos han apoderado de los ferrocarriles, taurinos o éstos se apoderarán del Gobierno.

En Italia, pues, existe la tranquilidad y el reposo de la muerte, y los mineros del Adriático sin resolver sigue; Italia e Inglaterra miran a Alemania con ojos de piedra, y Francia con odio. Se acercará al verano los espartaquistas alemanes dueños de la cuenca del Ruhr, donde se saca el carbón que debían devolver a Francia. Y para colmo de desdichas, sabida es la partida serrana que los americanos acaban de jugar los aliados no aprobaron el Tratado de paz y disponiéndose a pactar separadamente.

Por lo que se vea que el Tratado de paz es para salvarla, por lo que combatían los aliados?

Y aun pudiera esperarse en breve que una mano hábil fuera colocando en la venta quijotica cada cosa en su sitio, cada valor en su lugar, si la granizada de golpes hubiera cesado definitivamente.

En Rusia, sí; en Rusia los bolcheviques nos dicen que la paz más octava de reina, y allí, por tanto, será posible ir recobrando el perdido equilibrio...

La botadura del transatlántico «Cristóbal Colón» se verificará también muy pronto.

NUESTRA FLOTA

TRES CRUCEROS

FERROL, 24.—Se afirma que el mismo día en que ha de verificarse la botadura del crucero «Reina Victoria Eugenia» se colocará la quilla para otros dos.

La botadura del transatlántico «Cristóbal Colón» se verificará también muy pronto.

FRUSLERIAS

Satisfecho el hombre y hasta envanecido está del progreso

que lleva obtenido en los miles de años qué, con vida inquieta, lleva de inquilino en este planeta.

Y es cierto que el pobre trabajó a destajo, y fué progresando con mucho trabajo, y puede ufanarse con este motivo,

de ser en la tierra un ser progresivo. (con la diferencia que salta a la vista de ser «progresista»).

Y es cierto que el hombre se recuerdan los tiempos aquellos de viajar en burros, bueyes o camellos, y vemos hoy días

los seres humanos cruzando los aires en los aeroplanos.

Cuando se recuerda la antigua costumbre que el hombre tenía de encender la lumbre frotando dos palos con ansias mortales, o arrancando chispas a dos pedernales,

y ve a las cerillas lanzar resplandores, y cómo se inflaman los encendedores,

de los cuales surge la luz que ilumina, si no faltan piedras mechas o bencina.

Cuando se comparan todas estas cosas, y otras mil, tan prácticas y maravillosas con las primitivas,

hay que perdonarnos por nuestras tendencias a erguirnos y a inflarnos.

Mas no es un absurdo pensar en que haya quien en el progreso nos dé quince y rayas.

Para mí, el microbio, aunque alguien se asombe, viene progresando mucho más que el hombre.</p

Se vota la aplicación de la "guillotina"

El presupuesto estará aprobado el día nueve de abril

SENADO

(Final de la sesión de ayer.)

Orden del día

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Reforma tributaria

Continúa el debate acerca del proyecto de ley modificando el régimen tributario.

El señor ROSADO defiende unas enmiendas al artículo segundo.

Pide que se juzgue la tributación por el impuesto de derechos reales, de los hijos legítimos y naturales, y que, en cambio, se aumente aquella en los adoptivos.

Le contesta, por la Comisión, el señor GIL BECERRIL.

Rectifican los señores ROSADO y GIL BECERRIL.

Se acuerda no tomar en consideración las enmiendas defendidas por el señor ROSADO.

El señor BAS aclara algunas erratas que aparecen en el dictamen.

Se toma en consideración una enmienda del señor IZQUIERDO VELEZ.

El Obispo de TARAZONA defiende otra, encaminada a desgravar del impuesto a las Comunidades eclesiásticas, principalmente a aquellas que se dedican a la enseñanza y a fines benéficos.

(Se acuerda prolongar la sesión por menos de dos horas).

El marqués de CORTINA, en nombre de la Comisión, dice que no crece proclamente el régimen de exención de impuestos para la Iglesia.

Reconoce la crítica situación en que se encuentran algunas Comunidades religiosas.

Hable después de la lenta evolución del partido liberal, cuyo acercamiento a la Iglesia va siendo cada vez mayor, coincidiendo en muchos puntos con su doctrina.

Nosotros —dice— llegaremos a pedir la devolución de los bienes de la Iglesia.

El señor Obispo de TARAZONA insiste en lo dicho anteriormente, y agrega que el deber suyo y de los demás Prelados que toman asiento en la Cámara, es defender la vida de instituciones amenazadas de muerte.

Rectifica el marqués de CORTINA.

Son retiradas las enmiendas del Obispo de TARAZONA.

El ministro de HACIENDA promete atender, sin embargo, el ruego del Obispo de Tarazona, de mejorar la angustiosa situación del Clero.

(Se suspende esta discusión.)

Se lee el orden del día para la de hoy, y se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

Sesión del día 23

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

Escolta concurrencia en los escenarios.

En el banco azul el ministro de Abastecimientos.

Ruegos y preguntas

El marqués de SANTA MARÍA cuestiona, respetando a las personas, pero las que tiene toda clase de consideraciones, la política que se viene siguiendo en materia de subsistencias, que no resuelve el magnífico conflicto que ha planteado el encarecimiento de la vida.

(Entra el presidente del Consejo que viene de uniforme.)

Dice que en el ministerio de Abastecimientos reina una plena anarquía y un desconocimiento absoluto de los problemas de abastos.

Termina rogando al Gobierno que ponga coto a los abusos, para lo cual pide la supresión absoluta del ministerio de subsistencias para dejar en libertad al comercio para que se rija por la ley de la oferta y la demanda. (Muy bien).

(El señor ALLENDE-SALAZAR lee un proyecto de ley autorizando la formación del próximo censo general de la población de España).

El ministro de ABASTECIMIENTOS la contesta.

Respecto a la supresión del ministerio, dice que lo juzga necesario y que así lo creen en todos los países donde existe, con el mismo o parecido nombre.

Agrega, que no obstante reconoce la conveniencia de modificarlo.

Rectifica el marqués de SANTA MARÍA y el ministro de ABASTECIMIENTOS.

El señor ORTEGA MOREJN solicita del ministro de Abastecimientos unos datos para aportar al proyecto que piensa presentar a la Cámara, pidiendo la suspensión de dicho ministerio.

También transmite un ruego al ministro de Instrucción Pública solicitando una cuenta detallada del coste de la Justa de Ampliación de Estudios.

Le contesta el ministro de ABASTECIMIENTOS.

El señor ROYO VILLANOVA pregunta al presidente del Consejo si tiene el Gobierno noticia del viaje a España de que habla estos días la Prensa de Barceló, del mariscal Joffre.

Añade que de ser así el Gobierno debe de organizar un homenaje en honor del héroe del Maine, y no recibirla como un simple huesped, sino como un príncipe de la milicia de un país amigo.

El presidente del CONSEJO dice que se trata de un viaje no oficial, pero que no obstante el Senado no debe dudar de que el mariscal Joffre será recibido como su rango militar lo merece.

(Continúan la sesión.)

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer.)

El señor VILLANUEVA ofrece al presidente el voto de su minoría para la disolución de los presupuestos.

El señor CASTROVIDO se opone.

El PRESIDENTE anuncia que mañana se votará la aplicación del artículo 112 al articulado del presupuesto.

Se reanuda la discusión del dictamen.

El señor BALPARDA censura la actuación del Estado Mayor Central.

El ministro de la GUERRA dice que el Estado Mayor Central, en tiempos de paz, debe tener facultades consultivas, pues las ejecutivas corresponden al Gobierno.

La misma doctrina defienden el señor PEDREGAL y FANJUL.

Estamos en posesión del gran Panamá español. Cuando se busque el secreto de

Hablan brevemente los señores Salillas, Álvarez Valdés, Fanjul, Muga y Domínguez, éste para atacar rudamente al Ejército, por lo que el presidente le llama al orden.

El señor PRIETO impugna el artículo tercero relativo a Depósitos de Guerra.

Censura el sistema de legislación seguido en el ramo de Guerra, por la absoluta carencia de unidad. Así se da ahora el caso de que mientras a la Guardia civil se ha aumentado el sueldo, no se haya hecho lo mismo con el Cuerpo de Carabineros. Esto ha producido un natural disgusto en este Cuerpo, de igual categoría que el de la Guardia civil.

Pide que los obreros que estudian en la Escuela de Armería, de Eibar, prosigan en las factorías militares su aprendizaje.

Solicita venga a la Cámara el expediente de adquisición por el ministerio de la Guerra de la isla Cabrera, del archipiélago balear.

La causa que, al parecer, existió para esa compra es que constituye el isleto una base de aprovisionamiento de los subalmacenes alemanes: resulta absurdo que para que el Estado pueda ejercer la vigilancia en territorio nacional tenga que comprar ese territorio a los particulares; extendiéndose el procedimiento, debiera adquirir todo el litoral.

Dice que la administración militar es demasiadamente anticuada, citando al efecto los contratos que ha realizado de adquisición de material en los Estados Unidos con la Hispano-Zubia, que han dado pésimos resultados.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

Sesión del día 25

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del Sánchez Guerra.

El señor LEQUERICA ruega a la Presidencia diga qué hay de una carta que el presidente debe de haber recibido del diputado señor Arandi.

El PRESIDENTE responde no tiene por qué dar cuenta a la Cámara de la correspondencia particular.

Continúa la interpelación del señor Cierva.

El ministro de FOMENTO dice que según las noticias que tiene, hay tranquilidad en todas las estaciones, menos en las Burgos y Plasencia. Empalme.

Añade que el anticipo es la única solución viable.

El material de las Compañías, ya visto, si no se reparara, se irá de deterioro cada vez más. (Risas). Lo que se anticipa al mes a la Compañía del Norte, es de dos millones; otros dos a la del Mediodía y 450.000 pesetas a la de M. C. P.

El señor BARRIOERO: Oro Gimeno que sume esas cifras.

El señor SALVATELLA: El señor Gimeno no suma, resta.

El señor BARRIOERO: No resta, sustituye.

Los señores SALVATELLA y LOPEZ MONIS: Su señoría está incapacitado para hablar del señor Gimeno, porque su señoría sabe.

Sigue el ministro de FOMENTO. No han realizado actos de sabotaje.

El anticipo no prejuzga la ejecución del aumento de tarifas, que es independiente de la del personal y del material.

El anticipo no beneficia a las Compañías. (Rumores).

El señor CIERVA comienza felicitándose de que el tráfico se haya restablecido. No puede combatir el anticipo temporal, porque es la misma solución que él había propuesto al discutirse el proyecto de tarifas. Pero en los términos en que se ha hecho, subsisten las reservas mentales. No está conforme en absoluto con lo hecho. El Gobierno nos ha dicho que hubiera llegado a la incertidumbre, incluso, si las Compañías se hubieran retrasado a la férmita del Gobierno.

Refiere que un amigo suyo que viajaba en automóvil el día de la huelga se encontró con la noche.

El señor SALVATELLA: El señor Gimeno no suma, resta.

El señor BARRIOERO: No resta, sustituye.

Los señores SALVATELLA y LOPEZ MONIS: Su señoría está incapacitado para hablar del señor Gimeno, porque su señoría sabe.

Sigue el ministro de FOMENTO. No han realizado actos de sabotaje.

El anticipo no prejuzga la ejecución del aumento de tarifas, que es independiente de la del personal y del material.

El anticipo no beneficia a las Compañías.

El señor CIERVA comienza felicitándose de que el tráfico se haya restablecido.

No puede combatir el anticipo temporal.

El anticipo es la misma solución que él había propuesto al discutirse el proyecto de tarifas. Pero en los términos en que se ha hecho, subsisten las reservas mentales. No está conforme en absoluto con lo hecho. El Gobierno nos ha dicho que hubiera llegado a la incertidumbre, incluso, si las Compañías se hubieran retrasado a la férmita del Gobierno.

El Gobierno, así se deduce de las últimas declaraciones del ministro, da fundamento para pactar con las Compañías. Pero dejemos esto. El Gobierno, cuando antes, debe hacer dos cosas: Primeramente, dar cuenta de los antecedentes y reclamaciones de la huelga ferroviaria por lo que arrojan las averiguaciones que debe extender, y aplicar las sanciones legales a los culpables, y segundo, obtener de las Compañías los datos exactos de gastos e ingresos.

El ministro de FOMENTO dice que la solución del conflicto requería que el Gobierno investigase si las Compañías iban a servir de conducto para que el anticipo llegase a los obreros, o se resistirían a ello; a cada hipótesis correspondería una actitud de Gobierno completamente distinta.

El señor MENENDEZ (don Teodomiro): La solución del Gobierno no nos ha satisfecho.

Tendremos derecho a ponerlos en el frente de nuestras fuerzas en la calle y protestar así contra ese incalificable atropello. (El presidente de la Cámara llama al orden el orador.)

Lamenta que el señor Cierva haya enunciado un caso tan vergonzoso de confabulación de obreros y patrones, como el de la huelga ferroviaria. Nosotros declaramos que consideramos al margen de nosotros a los obreros ferroviarios, de la milicia de un país amigo.

El presidente del CONSEJO dice que se trata de un viaje no oficial, pero que no obstante el Senado no debe dudar de que el mariscal Joffre será recibido como su rango militar lo merece.

(Continúan la sesión.)

SESIONES DE CORTES

tró con que los pasos a nivel estaban cerradas con candado. Se trataba de impedir la extensión de la prohibición. Los propios quebrar quienes son los responsables y aplicarles sanciones legales.

El ministro de FOMENTO contesta brevemente a los oradores anteriores.

Se pone a votación la proposición del señor Domingo.

El señor SABORIT pide la palabra para explicar el voto y el PRESIDENTE, teniendo en cuenta que así no habrá triunfo para votar hoy la proposición del señor Domingo suspende el debate.

Orden del día

En votación nominal, se arroja por 189 votos contra 7, la aplicación del artículo 112 al articulado del Presupuesto, fijando para la aprobación del mismo el día nueve de abril.

(Continúa la sesión.)

Notas parlamentarias

CONGRESO

Habrá presupuestos

Después de cuarenta y cinco periodistas tuvieron ocasión de hablar en los pasillos de la Cámara con el conde de Romanones.

—¿Qué nos dice usted, conde? —se le pregunta.

—Que los presupuestos como los establecidos en el Congreso no están aprobados.

—Pero ¿cuándo?

—No, es muy difícil, mejor aún.

—Pero ¿cuándo?</

DEPOSITO Y OFICINAS: REINA, 45. DULPLICADO PRIMERO DERECHA - TELÉFONO 2.229. ÚNICOS IMPORTADORES EN LA ISLA DE CUBA: SEÑORES HERMOSA Y ARCHE (S. C.) COMPOSTELA, NUMERO 115. HABANA

AGUA DE SOLARES



LA SEÑORA

Doña Elena Fernández Galán y Bedia

Viuda de González del Valle

Ha fallecido el día 24 de marzo de 1920

a los ochenta años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, don Benito, don Carlos, doña Laura y don Francisco Javier; hijas políticas, doña Virginia Llaguno y doña Virgilia Alvarez; nietos; nieto político, don Carlos Merino Sagasta; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encender su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Juan de Mena, número 3, al cementerio de la Sagrada de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en el cementerio.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

(7.)

POMPAS FÚNEBRES. Avenida del Conde de Peñariva, número 15.

TUBOS DE ACERO

SIN SOLDADURA SISTEMA MANESMANN
PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES
DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC.

TUBO ROSCADO DE HIERRO FORJADO
NEGRO Y GALVANIZADO

ACCESORIOS PARA TUBOS - GRIFOS

GRANDES EXISTENCIAS

FAUSTY KAMMANN

RONDA UNIVERSIDAD, 16
BARCELONA - APARTADO, 407

TELÉFONO 1762

TELEGRAMAS Y TELEFONMAS: FAUSTIKAM



No nagan propósitos vanos,
y sólo tu bien procura:
emplea la Pesa Cura
de Casa Cortés Hermanos.

Jabón, 1.50. Crema, 2.20. Polvos, 3.50. Arroz Cárdena, 5.50. Agua de Colonia, 3.50. 5.50, 6 y 15 pesetas, según frasco. Lecciones para el pecho, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES

Producidas serie IDEAL.
Acacia, Mimosa Ginebra, Rosa de Jerez, Admirable Matinal, Chiper, Roso Flor, Rosal, Vérde, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmín, Escamas, para el pecho, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco. Escamas para el pánuelo, 1.80 pesetas frasco con estuche.

Cortés Hermanos. Sarriá. (Barcelona).

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

JUDICATURA

DERECHO CANÓNICO

Contestaciones a los temas del programa de la Judicatura, por M. Camacho, abogado oficial del Procurador de Madrid. Toledo, 25, segundo

MÁQUINAS PARA GIBER

Máquinas de retratar y agujas rectilíneas, auténticas alemanas. José Fontanals, Santa Madrona, 34, Villafranca y Geltrú, provincia de Barcelona.

Cortés Hermanos. Sarriá. (Barcelona).

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinquieta ocho

Augusto Figueras, 41, triste.

Artes que 6 en quinqui